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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

Τελετή Βράβευσης Ολυμπιονικών  

 

Πέμπτη 9 Ιανουαρίου 2025, ώρα 11:00 π.μ., Αίθουσα Τελετών ΥΠΑΝ 

 

 

 

Με ξεχωριστή χαρά και περηφάνεια χαιρετίζω τη σημερινή Τελετή Βράβευσης των Αθλητών και Αθλητριών, 

που έλαβαν μέρος στο κορυφαίο αθλητικό γεγονός του πλανήτη, τους Ολυμπιακούς Αγώνες, οι οποίοι 

πραγματοποιήθηκαν στο Παρίσι. 

Η συμμετοχή της πατρίδας μας στο εν λόγω αθλητικό γεγονός αποτέλεσε τεράστια πρόκληση, αφού για 

πρώτη φορά η Κύπρος εκπροσωπείτο με δεκαπενταμελή αποστολή στους Ολυμπιακούς Αγώνες και τριμελή 

αποστολή στους Παραολυμπιακούς Αγώνες. Η  συμμετοχή και μόνο της χώρας μας στις κορυφαίες αυτές 

αθλητικές διοργανώσεις είναι αρκετή για να μας πλημμυρίσει από αισιοδοξία και υπερηφάνεια. Μια 

συμμετοχή που επιβεβαιώνει τα υψηλά επίπεδα στα οποία έχει επιτύχει να βρίσκεται τα τελευταία χρόνια ο 

κυπριακός αθλητισμός, χάρη στη δική σας επίμονη και επίπονη προσπάθεια, στη συνεισφορά και συνέργεια 

του συνόλου των αθλητικών παραγόντων, φορέων και ατόμων, αλλά και στη στήριξη της ίδιας της Πολιτείας. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, η συγκομιδή τριών μεταλλίων, με το αργυρό μετάλλιο του Παύλου Κοντίδη, ο οποίος 

ανέβηκε για ακόμη μια φορά στο δεύτερο σκαλοπάτι του βάθρου στο αγώνισμα λέιζερ της ιστιοπλοΐας, με 

το αργυρό και το χάλκινο στην κολύμβηση, στην 6η διαδοχική παρουσία της Καρολίνας Πελενδρίτου σε 

Παραολυμπιακούς Αγώνες, αλλά και oi τιμητικές θέσεις και επιδόσεις τις οποίες θα δούμε στη συνέχεια, ως 

επίσης η συμμετοχή και μόνο των αθλητών/αθλητριών μας στην μεγάλη αθλητική αυτή διοργάνωση, 

δημιούργησε σε όλους μας αισθήματα ιδιαίτερης συγκίνησης. 

 

Έχοντας την τύχη να παρακολουθήσω και να ζήσω από κοντά την προσπάθεια των αθλητών και αθλητριών 

μας στο Παρίσι, θα ήθελα να τονίσω ότι πέραν από τα σπουδαία αποτελέσματα που κατάφεραν να 

σημειώσουν, το πλέον σημαντικό είναι ότι οι αθλητές και οι αθλήτριες μας διακρίθηκαν για το εξαίρετο, 

παραδειγματικό ήθος και την αθλητοπρέπεια που επέδειξαν κατά τη διάρκεια των αγώνων τους. 

Παραμένοντας πιστοί στις αρχές και αξίες του ευ αγωνίζεσθαι, της ευγενούς άμιλλας και της αριστείας, εκτός 



2 
 

από τους εαυτούς τους, τους προπονητές, τις προπονήτριες, τους δικούς τους ανθρώπους, τίμησαν την 

πατρίδα μας και τη σημαία της και αναδείχθηκαν στους καλύτερους πρεσβευτές/πρέσβειρές της. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, η σημερινή εκδήλωση αποτελεί το ελάχιστο οφειλόμενο δικό μας χρέος απέναντί τους. Η 

απόδοση τιμής και επαίνου στην καθεμία από τις αθλήτριες και στον καθένα από τους αθλητές μας, πέραν 

από τα συναισθήματα που μας δημιούργησαν, τονίζει την ευγνωμοσύνη που νιώθουμε, αναγνωρίζοντας, 

ταυτόχρονα, έμπρακτα την υψηλή προσπάθεια που καταβάλλουν για την Κύπρο μας. 

Αυτή την προσπάθειά σας επιδιώκουμε να στηρίξουμε και να ενισχύσουμε, αγαπητές αθλήτριες και 

αγαπητοί αθλητές.  Επιδιώκουμε να σας δώσουμε τα απαραίτητα εχέγγυα προκειμένου μαζί με τις 

προπονήτριες και τους προπονητές σας, να συνεχίσετε να ασχολείστε με αυτό που αγαπάτε, να εργάζεστε 

αφοσιωμένοι για την επίτευξη των αγωνιστικών σας στόχων και να μπορείτε να διακρίνεστε. 

 

Στο πλαίσιο αυτό υπογραμμίζω την προσήλωσή μας, βάσει και του Προγράμματος Διακυβέρνησης, στην 

υλοποίηση πολιτικών που, μεταξύ άλλων, προωθούν την εξέλιξη των αθλητών και των αθλητριών καθώς 

και την επαγγελματική τους αποκατάσταση, την ισότητα στον αθλητισμό σε όλες τις πτυχές και 

παραμέτρους, την κατάρτιση προγραμμάτων µαζικού αθλητισµού, την αναβαθμισμένη λειτουργία αλλά και 

τη δημιουργία επιπρόσθετων αθλητικών υποδομών με βάση τα διεθνή πρότυπα και ανάγκες, την παροχή 

χρηματοδότησης σε ομοσπονδίες, αθλητές και αθλήτριες με βάση συγκεκριμένα κριτήρια. 

 

Πέραν από όσα έχω αναφέρει, θέλω να υπογραμμίσω ότι μέλημά μας είναι να δώσουμε συνέχεια στην 

ανοδική πορεία που παρουσιάζει τα τελευταία χρόνια ο αθλητισμός στον τόπο μας και να αναδείξουμε νέα 

ταλέντα. Σε συνεργασία με τους αρμόδιους και εμπλεκόμενους φορείς, οι σχεδιασμοί μας επικεντρώνονται 

στοχευμένα στην αναβάθμιση του σχολικού αθλητισμού και την ενίσχυση της αθλητικής παιδείας ευρύτερα. 

Βασική επιδίωξή μας είναι να ωθήσουμε τα παιδιά από πολύ νωρίς, μέσα από το εκπαιδευτικό σύστημα, να 

εμπλακούν σε υγιείς δραστηριότητες, να καλλιεργήσουν τις δεξιότητες και τα ταλέντα τους στον αθλητισμό 

στον μέγιστο βαθμό, και ενδυναμώσουμε με κάθε τρόπο εκείνα τα οποία διακρίνονται από έμφυτο ταλέντο 

και ιδιαίτερες ικανότητες στον εν λόγω τομέα. Είναι πραγματικά μεγάλη η ικανοποίησή μας που βλέπουμε 

ότι η συνεχής αναβάθμιση του θεσμού των αθλητικών σχολείων, αποδίδει καρπούς, εδραιώνοντας την 

αθλητική παιδεία και τον σχολικό αθλητισμό. Είναι σημαντικό, να τονίσω ότι υψηλή μέριμνά μας αποτελεί σε 

κάθε περίπτωση, επίσης,  η ώθηση στην υγιή ενασχόληση με τον αθλητισμό και η δημιουργία αθλητικής 

κουλτούρας στους πολίτες, καθώς και η διασφάλιση του κατάλληλου περιβάλλοντος το οποίο θα παρέχει 

ίσες ευκαιρίες, ίσες δυνατότητες και ίση συμμετοχή για όλους. 
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Θέλω, για ακόμη μία φορά, να σας βεβαιώσω ότι οι προβληματισμοί και οι εισηγήσεις όλων εσάς, που 

αποτελείται την αθλητική μας κοινότητα καθώς και των εμπλεκόμενων παραγόντων και φορέων με τον 

τομέα, γίνονται, η βάση και ο γνώμονας των σχεδιασμών μας, προκειμένου να αντιμετωπίζονται 

αποτελεσματικά τα όποια προβλήματα αναφύονται, δίνοντας το δικαίωμα σε εσάς αλλά και στον κάθε πολίτη 

τη απρόσκοπτης ενασχόλησης με τον επαγγελματικό όσο και τον ερασιτεχνικό αθλητισμό. 

Αγαπητές αθλήτριες, αγαπητοί αθλητές, 

 

Μαζί με τους προπονητές, τις προπονήτριες και τους δικούς σας ανθρώπους που βρίσκονται στο πλευρό 

σας, δίνετε καθημερινά έναν αγώνα υπομονής, επιμονής και αυτοπειθαρχίας. Ενάντια στις όποιες στερήσεις, 

θυσίες, απογοητεύσεις και προκλήσεις, πετυχαίνετε στο τέλος να ξεπερνάτε τον εαυτό σας και να 

διακρίνεστε. Δεν θα κουραστώ να επαναλαμβάνω ότι μας κάνετε περήφανους. Ότι γίνεστε παράδειγμα και 

πηγή έμπνευσης για κάθε δική μας δυσκολία. Και για αυτό σας είμαστε ευγνώμονες. 

 

Ως Πολιτεία μαζί με τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, τις οικείες 

Ομοσπονδίες, θα συνεχίσουμε, μέσα από την αγαστή μας συνεργασία, να υλοποιούμε με πλήρη 

προσήλωση και συνέπεια τους σχεδιασμούς μας για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων σας και την επίτευξη 

του κοινού μας οράματος για την προαγωγή του αθλητισμού στον τόπο μας. Σας ευχαριστώ. 
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